
 

 

 

 

第８回   （ 令和５年６月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 
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第８回（令和５年６月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日  時    令和５年６月 29 日（木）午前 9 時 00 分～  

場  所    宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室  

 出席者    山本雅弘  伊藤正  田崎浩二  尾﨑里花子  藤井陽子  

 事務局    大井教育次長  永濱学校教育課長  吉田社会教育課長   

森本学校教育課参事  公庄学校教育係長  

 （傍聴者２名）  

１  開  会  

２  前回会議録の承認  

３  会議録署名委員の指名   

４  会期の決定  

５  教育長報告  

６  その他  

(1) ７月の主な日程（教育委員会関係分）について  

７  閉  会  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会：  9:00－  

 

 

山本教育長  只今から、令和５年第８回宮津市教育委員会定例会を開会し、た  

だちに本日の会議を開きます。  

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。  

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、伊藤教育長職務代理と藤井委員にお世話

になります。  

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において藤井委員

と尾﨑委員を指名しますので、よろしくお願いします。  

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。  

これにご異議ありませんか。  

 

出席委員  

 

 異議なし  

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。  

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」  

【報告事項】  

１  市立幼稚園、小中学校の状況について  

 ○コロナは 5 類に移行しましたが、マスクを着用している児童生徒

はまだたくさんいるようです。そうした中ですが、小学校・中学

校とも修学旅行は無事に実施できました。  

 ○コロナについては、宮津小で 1 クラス学級閉鎖が出ましたが、そ

の後は感染の広がりはなく収束しました。引き続き、感染症対策

にしっかり取り組んでいきます。  

 ○プール指導についても、コロナで休止していましたが、今年度か

ら再開しています。  

 ○ 5/29 に田中彩子さんと中学生の交流会を開催しました。世界で活

躍されている田中さんに生徒の質問に答えていただくという形

で、良い機会になったと思います。  

 ○スポーツ大会等の結果について資料を添付しています。野球、ソ

フトボールで優勝するなど、良い結果が出ています。6/18 には小

学生の陸上大会が行われましたので、また結果を報告させていた

だきます。  

○コロナのため、この間は大会が開催できませんでしたが、ほぼ 3

年前のとおりに実施できるようになってきました。これから夏に

向けて大会が予定されています。まずは、怪我をすることなく、

中学 3 年生が最後の大会を終えられるようにと願っています。  

 

２  宮津の新しい教育の創造に向けて  

 ○コミュニケーション教育に関して、先日、平田オリザ先生にお越



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

尾﨑委員  

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

しいただき、教職員とも意見交換をさせていただきました。小学

校・中学校の先生方も意欲的に質問をされていました。今年度は

宮津小学校と宮津中学校でモデル的に取組みますが、その成果を

栗田学院や 4 小にも広げていきたいと考えています。  

 

３  令和 5 年度学校魅力化フォーラムについて  

 ○文部科学省の主催で学校魅力化フォーラムがオンラインで開催

されます。今年度は宮津市が発表することになりました。 8 月中

旬で日程調整中です。全国で 6 市町村が選ばれて、取組実践など

を発表します。本市の発表テーマは、宮津市教育大綱・教育振興

計画に基づき「豊かな学びを深めてふるさとを愛する人づくり」

として、人口減少の影響がある中で、教育課題の解決に向けて、

学校の魅力をどのように高めていくのか、という観点で発表した

いと考えています。  

 

４  その他  

○今年度は小学校の教科用図書採択の年になっていますので、研究

協議会等をお世話になります。  

  

 

 児童生徒のスポーツ大会等での活躍を嬉しく思います。また、学校

魅力化フォーラムへの参加も、全国に宮津の取組を発信できたら良い

と思いました。  

 修学旅行で宮津小は大雨警報が出たため日程を早めて帰ってきた

と聞きました。雨で大きな被害が出た地域もありましたし、無事に宮

津まで帰ってくることができて良かったと思います。  

 

 宮津小の修学旅行は警報の影響で一部行程を変えましたが無事に

帰ってこれました。子ども達が楽しみにしていた USJ に行けなくて残

念だったと思います。  

 宮津中の修学旅行も沖縄県に行きましたが、雨が強くてグラスボー

トに乗れず、別のアクティビティを行ったと聞いています。最近は天

候が厳しい時がありますので児童生徒の安全を第一に対応をしてい

ます。  

 

 阿蘇海フェスタで吉津小学校が海洋高校と一緒に発表するとのこ

とですが、どのような内容を予定しているのでしょうか。  

 

 詳細は聞いておりませんが、阿蘇海の海藻について海洋高校生に質

問をするような内容だと思います。  

 

市民の方から質問があったのですが、小学校で宮津おどりを踊らな

くなったようだが、文化継承していくという教育の一環としてどう考

えているのか、と聞かれて、どうお答えしたら良いものかと思いまし

た。  

 

宮津おどりは今も小学校で踊っていると思います。旧宮津町内と吉

津地区では、継続してやっていると思います。まずは先生方に踊りの

指導を受けていただいて子ども達に指導しています。一時期、宮津お



 

 

 

 

 

 

藤井委員  

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

山本教育長  

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

どりをしていない時期があったかもしれませんが、今は復活していま

す。やはり、文化継承として、特に宮津おどりは無形文化財でもあり

ますので、取り組んでいくべきだと考えています。ただ、各学校ごと

に地域の祭りや踊りがありますので、それらを優先して考えていただ

いたらいいと思います。  

 

 ソフトボールで宮津中が優勝したと聞いて嬉しく思います。中学生

がスポーツに没頭できる環境を地域でも作っていきたいと思います。 

 

 子どもの数が減ってきて団体競技が出来にくくなっています。部活

動の地域移行については、当地ではなかなか難しいものがあると考え

ています。部活動をするために移動時間が 30 分とか 40 分かかるとい

うのは大変です。テニスなど少人数で出来るスポーツに移行している

状況もあります。子ども達の勢いを止めることのないように、環境づ

くりを行っていきたいと思います。  

 1 学期も大きな事故なく過ごすことができ、先生方に感謝したいと

思います。有意義な夏休みとなるよう、交通事故防止など安全教育に

もしっかり取り組んでいきたいと思います。  

 

 

■８その他  

 

◆次回教育委員会日程  

○定例会  ７月 20 日（木）午前 9 時～（終了後に研究協議会）  

 

 

教育委員が学校を訪問できる機会がもてないでしょうか。学校側の

負担にならないように、何かのついでの時に、授業を見せていただけ

るような機会があると良いのですが。  

 

コロナで学校への訪問を控えておりましたが、また 2 学期以降に授

業を参観していただける機会を設けたいと思います。  

 

学校運営協議会でも授業参観をされていますので、そういった機会

に同行していただいても良いのではないかと思います。  

 

校園長会でも相談させていただきます。  

他になければ、第８回宮津市教育委員会定例会を閉会します。  

ありがとうございました。  

 

 

  

－閉会： 9：40－  


